

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE...-RESTO DE ESPAÑA, 750...-EXTRANJERO, 15...-NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LA FERIA DE OTOÑO

IMPRESIONES DEL ULTIMO DIA

Ayer, a pesar de haberse marchado ya muchos forasteros, no decayó la animación en la feria.

En el mercado de ganados se hicieron bastantes transacciones, no tantas como en años anteriores, especialmente del vacuno y del de cerda, descendiendo algo los precios que se iniciaron el primer día.

En general, puede decirse que la feria de Otoño ha sido mala no sólo para ganaderos y feriantes sino para el comercio de la capital, pues han efectuado muy poco negocio.

Al medio día se celebró el último baile en el Circolo de la Amistad, resultando una fiesta brillante.

Por la mañana, tarde y noche el campo de la Victoria estuvo extraordinariamente concurrido, sobre todo por la tarde a la terminación del espectáculo taurino y por la noche, merced al buen tiempo reinante, se prolongó hasta muy tarde la velada.

Las barracas de espectáculos y los carrousels y demás distracciones han sido los que han salido mejor librados de la feria, pues a todas horas se han visto abarrotados de gente.

La segunda función de fuegos artificiales satisfizo a los aficionados a los juegos de piroteología.

La banda municipal de música amenizó por la noche la estancia en el paseo.

La verbena que se celebra en los jardines de la Victoria a beneficio del Montepío del personal del resguardo de arbitrios municipales estuvo muy concurrida hasta las altas horas de la madrugada.

En la Plaza de Toros

El festejo cómico-taurino-musical de ayer

Ayer, con un lleno completo, se celebró el anunciado festejo cómico-taurino-musical, organizado por Llapisera.

En primer lugar, la cuadrilla de Lerín, Don José y el Bombero Torero, lidió un bravo novillo, consiguiendo un éxito completo.

De la labor de estos artistas se destaca de modo notable la del Bombero Torero, que fue justamente ovacionado.

La parte taurina, sería, corrió a cargo de las hermanas Amalia y Enriqueta Palmeño.

Amalia cumplió y Enriqueta tuvo un triunfo completo.

Toreó superiormente con el capote y fue ovacionada.

Con la muleta hizo una gran faena compuesta de pases de todas las marcas, entre los que destacaron por su ejecución perfecta varios naturales, de pecho, de rodillas y afarolados.

Enriqueta derrochó arte y valentía y demostró lo que ya quisieran poseer muchos que se llaman toreros: afición y nervios.

La faena de muleta, que fue coreada por el público, la coronó Enriqueta Palmeño con una estocada hasta el puño, un poco contraria, de la que rodó el novillo sin putilla. (Gran ovación, orejas, rabo y vuelta triunfal al ruedo).

Los becerros lidiados por dichas hermanas fueron bastante grandecitos y con malas intenciones.

El público quedó muy satisfecho de la labor de la hermanas Palmeño.

Don Luis Aguado "as" del volante, rejoneó con su acostumbrada maestría, un novillo grande y bravo, oyendo constantes ovaciones.

Este novillo, en vista de que no murió con los rejonés, fue muerto a estoque por Varellito, de mala manera.

Finalmente, la banda cordobesa "Los Califas", que dirige el pequeño artista Paz Domínguez, obtuvo un éxito en el concierto cómico y en la lidia de un novillo, que ofreció grandes dificultades.

El público salió satisfecho del festejo.

MOVIMIENTO

DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos: Juana Madueño Guerrero y José Franco Carmona.

Defunciones: José Sánchez Muñoz, de 54 años; Rafael Muñoz Muñoz, de un año; Joaquín Ramírez Calvo, de 32 años, y Antonio Ruiz Calderón, de 64 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos: Carmen Sillero Jiménez.

Defunciones: Juan Román Carmo, de 13 meses, y Nicolás Aguilera Sánchez, de seis meses.

DE LA PROVINCIA

Un incendio

Comunican de Montilla que en el cortijo "Matasanos", de aquel término, se declaró un incendio, que destruyó un almiar de paja volarado en cuatro mil pesetas.

El incendio fue casual.

Grave accidente

La Guardia civil de Villanueva de Córdoba ha comunicado que en ocasión de hallarse trabajando en un tejado del cortijo "Navaluenga", de aquel término, el obrero albañil Miguel Higuera Díaz, se le cayó una pistola que llevaba en un bolsillo de la americana.

Al golpe, el arma se disparó y el proyectil hizo blanco en Miguel, causándole una herida en el pecho, que fue calificada de pronóstico reservado.

El herido tenía licencia para uso del arma.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Detención de un cuatrero

La Guardia civil de Montilla ha detenido a Antonio Barranco Márquez, autor de un robo de caballerías de la propiedad de Ramón Márquez Barranco.

Declaración de trigo

El día 30 del corriente concluirá el plazo concedido por el decreto de 30 de Junio para declarar ante la Junta de Contratación de trigo y por duplicado la cantidad total de kilos que por todos conceptos tengan en su poder en el término municipal.

Siendo asunto interesantísimo para los labradores, se les recuerda con objeto de que no dejen transcurrir tal plazo.

Por la Federación provincial de Labradores, el presidente,

Antonio Navajas Moreno

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

TRIBUNALES

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por resistencia a los agentes de la autoridad, contra Manuel Gallardo Pérez; por suicidio de Francisco Mellado Cabello, y por hurto de caballerías pertenecientes a Juan Campos Moyano (no hay procesado).

Juzgado de Montilla: Por hurto de uvas, contra Juan Jiménez López.

Sección segunda

Juzgado de Priego: Por robo de aceitunas, contra José Ruiz Miranda, Antonio Urbano, Francisco Sánchez, Manuel Martín, Francisco Álvarez y Antonio Espinosa Moreno.

Juzgado de Cabra: Por lesiones y daños, contra Federico Montes Fernández.

Juzgado de Bujalance: Por hurto, contra Guillermo Abad López.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

HACIENDA

Clases pasivas

Los individuos pertenecientes a clases pasivas que perciben sus haberes en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia harán efectivos hoy los del mes actual en los días que a continuación se expresan:

Día 1 de Octubre.—Remuneratorias, personal en reserva, excedentes y jubilados.

Día 2.—Retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios y sus cruces.

Día 3.—Montepíos civil y militar.

Día 4.—Cruces trimestrales, cruces de clases de tropa y todas las clases sin distinción.

Día 11.—Retenciones.

Estos pagos se efectuarán de diez a doce de la mañana.

Las escuelas prácticas en Cerro Muriano

Ayer terminaron las escuelas prácticas efectuadas en el campo de tiro y maniobras militares de Cerro Muriano.

Dichas escuelas se han ajustado a la siguiente orden de la división dictada el día 24 del actual:

Para el desarrollo del tema de conjunto publicado en la orden de la división del día 6 del mes actual y para adaptarlo a las limitaciones de este campo de maniobras y a las exigencias del fuego real, se tendrá en cuenta lo siguiente:

La división se compone de dos brigadas de Infantería (la primera efectiva y la segunda supuesta) y restantes tropas que se detallan.

La primera brigada la forman la primera agrupación de Infantería (batallones de los regimientos número 2 y 15), la segunda agrupación de Infantería (batallones de los regimientos número 9 y 17). Dos compañías de ametralladores del batallón número 3.

Caballería.—Dos escuadrones de sable y uno de armas automáticas. (Uno es el divisionario y los restantes son de refuerzo).

Artillería.—De apoyo directo a la primera brigada.—El grupo de Artillería ligera 3 (C. 75).

Acción de conjunto.—El grupo de Artillería ligera 4 (O. 10.5). El grupo de Artillería pesada 1 (O. 15.5).

Las tropas de Sanidad militar tendrán preparado el puesto de socorro divisionario en el mismo emplazamiento de su campamento actual.

Zona de acción efectiva.—Limite Sur. Alineación estación Cerro Muriano con el vértice de Puntales.

Limite Norte.—Kilómetro 20.5 de la carretera general y camino del Ronquillo Alto.

Posición de resistencia.—Línea de observatorios. Chozo de Navarredonda, cota 5877. Vértice Santos, cota 6311, cota 6188, cota 6217, cota 5969, cota 5707. Es decir, la divisoria de la Sierra de los Santos.

Su límite de vanguardia comprenderá la línea Casa Ronquillo Bajo, Toril de Navarredonda cota 5858, cota 5303, cota 5355, cota 5251 cota 5535. Casa Ronquillo Alto.

El límite de retaguardia lo constituirá aproximadamente la carretera general.

Zona más débil, la comprendida entre la Casa del Ronquillo Bajo y el Toril de Navarredonda.

Posición avanzada.—El escalón de resistencia se extenderá por las alturas de cota 4118, 4198, 4593, 4951, 4825, 4882, 5224, 5311, 5305 (línea de alturas entre los Arroyos Gavilanes y Zambra).

Misión de defensa.—Dislocar el avance del contrario para que no se apodere de la Sierra de los Santos.

La posición avanzada establecerá un punto de apoyo en la cota 4825. (Cuadrícula H. e.)

Efectivo máximo de la posición avanzada. Tres compañías de fusiles y una sección de ametralladoras.

Dispositivo de fuego de la Infantería.—A) Una barrera en la línea de altura al N. del Arroyo de los Gavilanes y caminos que lo cruzan (defensa de la posición avanzada).

B) Barrera principal sobre las alturas comprendidas entre los Arroyos Gavilanes y Zambra y caminos que cruzan este último.

C) Otra barrera sobre la posición de resistencia y caminos que conducen a la Sierra de los Santos.

Artillería divisionaria. Bases para el plan de fuegos de la Artillería.—Todo el material de 155 y 75 deberá tirar en la zona comprendida entre el camino de los Puntales (cuadrículas h) y el Arroyo de los Gavilanes (tiros de contrapreparación).

Todo el material deberá tirar también (tiros de detención) delante de la posición avanzada (al Norte del Arroyo de los Gavilanes) y delante de la posición de resistencia (al N. del Arroyo de la Zambra) cooperando a la barrera principal de la Infantería.

Un tercio de las piezas deberá poder tirar en el interior de la posición de resistencia (fuego supuesto).

La zona de emplazamiento de la Artillería se acomodará a las instrucciones que se han comunicado al comandante de Artillería divisionaria teniendo en cuenta los terrenos propiedad del ramo de Guerra.

El cuartel general de la división se situará en el vértice Santos.

El cuartel general primera brigada Infantería, con la división.

El cuartel general comandante Artillería divisionaria, con la división.

Dirección de la defensa.—Primero. Instalación de las fuerzas. Las tropas de la división deberán estar concentradas a las seis horas del día 27 en la forma siguiente:

Infantería.—Al Sur de la estación de Obejo, entre la carretera y el ferrocarril y en la zona comprendida entre los kilómetros 18 y 19 de la primera.

Artillería.—El grupo de Artillería

pesada 1 en la inmediación de su campamento.

Los grupos de Artillería ligera 3 y 4 al Sur de la Infantería, en la zona comprendida entre la carretera y ferrocarril entre los kilómetros 17 y 18.

Caballería.—Desplegada en el servicio de reconocimiento y seguridad. Sobre el camino viejo de Córdoba, cubriendo el sector de la división.

Grupo de transmisiones.—No se trata.

Servicios.—Intendencia.—Fuerzas del grupo de Intendencia. A la inmediación de su campamento.

Sanidad Militar.—Lo mismo que el anterior.

Parque de Artillería divisionario.—Donde se halla establecido.

Parque de Ingenieros.—No se trata.

Desde los puros de concentración, se dirigirán las fuerzas a las seis horas y sin más orden a ocupar los puntos que se les ha asignado para la defensa del sector, en igual forma que lo harían el día 24, al recibir esta orden, con el fin de establecerse en él y organizar defensivamente el sector para estar en completo estado de defensa el día 27.

A las ocho horas deberán estar las tropas establecidas en sus posiciones con las armas automáticas en sus emplazamientos, en condiciones de romper el fuego. La Artillería con el tiro reglado.

A las ocho horas la Caballería despejará el frente, replegándose hacia N. O. a buscar el camino del Ronquillo Alto y por él se dirigirá al kilómetro 21 de la carretera general y continuará después su marcha hacia el Sur colocándose definitivamente al Norte de la estación de Obejo.

Se supone que el enemigo inicia el ataque a nuestra posición avanzada a las ocho horas cuarenta y cinco minutos.

A esta hora desde el cuartel general de la división y repetido desde la Casa de Ronquillo Bajo, Toril de Navarredonda y Casa del Ronquillo Alto, se dispararán cohetes encarnados y señalará el momento de romper el fuego de contrapreparación la Artillería. A este fuego cooperarán las armas automáticas de Infantería en su máximo alcance.

A las nueve horas cuarenta y cinco minutos se supone que la presión del enemigo obliga a que se inicie el repliegue de las fuerzas de la posición avanzada.

El repliegue de estas fuerzas estará terminado a las diez horas treinta minutos.

El general de la Infantería estudiará la forma y detalle de la ejecución de este repliegue.

A las diez horas treinta minutos, cohetes de color verde, disparados en igual forma, indicarán el momento de los tiros de detención de la primera barrera.

A las diez horas cuarenta y cinco minutos se replegarán las fuerzas sobre la línea de sostenes y reserva de la posición de resistencia.

A las once horas, cohetes de color blanco, disparados de igual modo, señalarán el momento de ruptura de fuego para formar la segunda barrera.

A las once horas treinta minutos, cohetes de humo indicarán la terminación del ejercicio, en donde serán revisadas y seguidamente se retirarán a sus campamentos.

Los generales de Infantería y Artillería estudiarán los planes de fuego que corresponda al desarrollo de este ejercicio.

El fuego enemigo en el origen se señalará con una bandera roja; los emplazamientos de la Artillería y los impactos de las bombas de humo de la Aviación propia indicarán los centros de agrupamientos y líneas de Infantería enemiga.

Durante los días 25 y 26 se ejecutarán los ejercicios de cooperación ya dispuestos en órdenes anteriores, pero acomodados al desarrollo que acaba de exponerse para el tema de conjunto del día 27.

El puesto de socorro divisionario destacará a la posición de resistencia servicios de ambulancias utilizando los caminos de los Ronquillos Bajo y Alto.

El comandante de Artillería divisionaria dispondrá se establezcan depósitos de municiones avanzados cerca de las agrupaciones de Artillería y depósito de municiones de Infantería en los sitios donde indique el general de la brigada de Infantería.

El día 28, a las nueve horas, se reunirán en el vértice Santos, todos los jefes y oficiales de la división francos de servicio, para asistir al juicio crítico que sobre el terreno se hará del desarrollo del tema de conjunto.

Por el jefe de Estado Mayor de la División se hará una ligera exposición del tema y de la forma obligada de su adaptación a este campo de maniobras. Seguidamente expondrán los señores generales de la brigada de Infantería y de Artillería los fundamen-

tos de sus resoluciones. Los jefes de batallón y grupo y el jefe de la escuadrilla de Aviación expondrán someramente los fundamentos de su actuación.

Por el general de la división se hará el resumen. Es conveniente que por capitanes de compañía, escuadrón o batería, se lleven los antecedentes de las órdenes que hayan recibido y sobre su cumplimiento, por si se estima oír a alguno de ellos como aclaración.

Independientemente de este juicio crítico verbal hecho sobre el propio terreno se harán los trabajos por escrito correspondiente al tema de conjunto, así como a los de los ejercicios de cooperación. Trabajos que acompañados de sus gráficos serán reunidos por los generales de Infantería y Artillería y con su informe serán remitidos a esta división, antes del primero de Noviembre.

Asimismo los jefes de los cuerpos de Caballería, Zapadores y servicios de Intendencia y Sanidad, remitirán en la misma fecha, directamente a esta división, un resumen de los trabajos que hayan efectuado durante su estancia en el campo de maniobras.

De orden de S. E.—El teniente coronel jefe de Estado Mayor, Manuel Mosecho.

El Estado Mayor de la División estaba formado por los siguientes generales y jefes: general de la División don Juan Urbano Palma, general de la brigada de Infantería don Eliseo Alvarez Arenas, general de Artillería don Julián López Viota, teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Mosecho y don Francisco Hidalgo, coronel de Artillería del tercer ligero don Gregorio García, coronel del regimiento número 9 de Infantería don José Solís, comandante militar del campo de tiro don Juan Anguita y ayudante de campo comandante don Francisco Flores y don Tomás Alvarez.

Anteanoche a las once la escuadrilla de aeroplanos que se halla en el campo de aviación de la Electro Mecánica, efectuó prácticas arrojando bombas luminosas a dicho campo.

Antes de descender fueron apagados los reflectores, dejándose sólo unas

pequeñas luces y así aterrizó con extraordinaria precisión y sin que ocurriera el menor incidente.

Ayer, a las ocho de la mañana, empezaron los ejercicios de tiro de conjunto, que constituirían el final de las escuelas prácticas.

Para presenciarlos asistieron, galantemente invitados por el general de la división señor Urbano Palma, el gobernador civil señor Garduqui Urduñavia y representantes de los periódicos locales.

Las prácticas de tiro constituyeron un verdadero éxito para las fuerzas que las realizaron.

Durante aquéllas, una escuadrilla compuesta de tres aeroplanos, que momentos antes habían llegado de Sevilla y otro aparato de los que están en la Electromecánica, pilotado por el capitán Aya, volaron sobre el campo de maniobras, arrojando cohetes.

Terminados los ejercicios, la escuadrilla sevillana, que no aterrizó en Córdoba, regresó a la base de Tablada.

Durante un descanso se sirvió a los jefes, oficiales y soldados una tortilla de jamón y un chusco caliente elaborado por las fuerzas de Intendencia.

A los invitados obsequiáronse con un espléndido lunch.

A las doce de la mañana se dieron por terminadas las escuelas prácticas de tiro y el general de la división don Juan Urbano Palma pasó revista a las fuerzas por el orden siguiente: bandas de música, regimientos de Infantería números 2, 9, 15 y 17, regimiento de ametralladoras, regimiento de Zapadores, regimientos de Artillería ligera números 3 y 4 y de Artillería pesada número 1, regimiento de Caballería número 8, secciones de Intendencia y regimiento de Sanidad.

Tanto el general señor Urbano Palma como los demás que han constituido el Estado Mayor de las escuelas prácticas y los jefes y oficiales, obtuvieron entusiásticas felicitaciones, a las que el DIARIO DE CORDOBA une las suyas por el brillante éxito de las maniobras.

Hoy y mañana regresarán a los puntos en que se hallan de guarnición las tropas que han tomado parte en los ejercicios.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO SE OCUPÓ DE LA COMUNICACION QUE SE ATRIBUYE A LA GENERALIDAD Y ADOPTO ACUERDOS QUE NO SE CONOCERAN POR AHORA

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno se reunió esta mañana a las diez y media en Consejo en el Palacio Nacional antes de celebrar Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

A la una y media comenzaron a salir los ministros.

El señor Samper, interrogado por los periodistas sobre si el Consejo había tomado acuerdos en relación con la Generalidad, contestó:

—El Gobierno, aún no tiene conocimiento oficial de la nota de la Generalidad que publica la Prensa, y por eso oficialmente nada debe decir; pero sin embargo, como tenemos la convicción moral de que el hecho es cierto, el Consejo ha adoptado medidas que no se harán públicas hasta recibir la comunicación oficial de la Generalidad.

También hemos acordado telegrafiar al señor Companys para el envío inmediato de la nota.

Un periodista le preguntó:

—¿Las medidas acordadas están en relación con la tercera parte de la ley de orden público? (Estado de guerra).

—Ya he dicho a ustedes que esas medidas no se harán públicas hasta que tengamos conocimiento oficial de la tan comentada comunicación de la Generalidad.

—¿Leerá el Gobierno el proyecto de presupuestos en la primera sesión que celebren las Cortes?

—No lo creo, por que faltan aún perfiles algunos extremos y ulimar cifras y sumas con el ministro de Hacienda, que se encuentra enfermo, y esta circunstancia retrasará algunos días la presentación a las Cortes de los nuevos presupuestos.

No obstante, en la primera sesión de Cortes daremos a conocer las líneas generales del presupuesto.

Hoy he hablado por teléfono con el interventor general de Hacienda, el cual me ha dicho que aún no ha llegado a su poder todos los presupuestos parciales, y por tanto es imposible

leer el proyecto en la sesión de Cortes del próximo lunes, pero desde luego aseguren ustedes que se presentarán dentro del plazo que fija la Constitución, o sea antes del 15 de Octubre.

—¿Entonces se leerán del 6 al 7 de Octubre?

—Desde luego. Pero afirmen ustedes que no se trata de un ardid para prolongar la vida del Gobierno; el proyecto lo presentará este Gobierno u otro que le sustituya.

—¿Estonces admite usted la posibilidad de una crisis próxima?

—Indudablemente el Gobierno admite todo esto. Iremos a las Cortes y todo dependerá de la actitud de las minorías.

—¿Se planteará el lunes el debate político?

—En la primera sesión—dijo el señor Samper—se leerán todos los proyectos de ley que el Gobierno ha confeccionado durante las vacaciones parlamentarias y después se planteará el debate político.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que lamentaría verse privado de asistir a la primera sesión de Cortes a causa de la enfermedad que sufre y que le tiene bastante molesto.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo dice así:

El Gobierno aún sin conocer la comunicación que se atribuye al señor Companys, por no haberla recibido oficialmente, ha considerado oportuno tratar del asunto, al que ya se ha dado publicidad y adoptó acuerdos que se reserva hasta que se produzca la notificación oficial de aquel documento.

También ha resuelto el Gobierno telegrafiar a la Generalidad pidiéndole confirmación oficial o rectificación a las manifestaciones que ha publicado la Prensa.

<

blo de Jaca y condecorando también a la primera Junta administrativa que se constituyó en aquel Ayuntamiento. El ministro de la Gobernación informó acerca de una comunicación de la Junta de Seguridad de Cataluña, remitida al ministro de Justicia, a requerimientos del fiscal general de la República, considerando conveniente convocar a una reunión para dar cuenta del sumario que ha incoado el juez especial señor Alarcón. El señor Salazar Alonso anunció que la Junta había sido convocada para mañana. GOBERNACION: Proyecto de ley para conceder a la madre del capitán Galán y a la viuda de García Hernández unap ensión anual de seis mil pesetas a cada una, que será compatible con el sueldo que actualmente vienen disfrutando. JUSTICIA: Decreto nombrando abogado fiscal de la Sala de Justicia militar del Tribunal Supremo a don Manuel Antolón Becerra, del Cuerpo jurídico militar. AGRICULTURA: Decreto disponiendo que las Juntas provinciales vitivinícolas puedan actuar de Jurados

Mixtos en los casos que se determinan. GUERRA: Varias propuestas de mandos. Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley rehabilitando en la antigüedad del empleo a los generales, jefes y oficiales ascendidos por méritos de guerra. LA BOLSA Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer Francos, cambio máximo ... 48'45 Idem mínimo ... 48'35 Libras, cambio máximo ... 36'20 Idem mínimo ... 36'10 Dollar, cambio máximo ... 7'30 Idem mínimo ... 7'28 Interior 4 por 100 ... 71'00 Amortizable 5 por 100 1930 ... 95'25 Idem ídem 1917 ... 91'50 Cédulas B. Hipotecario 4 % ... 86'75 Idem ídem ídem 5 % ... 93'75 Acciones del B. de España ... 565'00 Idem de Tabacos ... 205'00 Idem ordinarias ... 38'00 Id. B. Hispano Americano ... 149'00

EN EL HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA SE HA COMETIDO UN ROBO

ANTECEDENTES El martes último tuvimos noticias de que durante la madrugada anterior, se había cometido un importante robo en el Hotel de España y Francia, suceso que la fantasía de algunos "detectives" de casino, trataban de rodear de un misterio folletinesco. Interrogamos sobre el particular al Comisario jefe del Cuerpo de Vigilancia señor Fagoaga, quien nos confirmó en principio la noticia, rogándonos que guardáramos el secreto, para no dificultar las gestiones de la policía. Aunque la misión del periodista no es precisamente la de guardar secretos, en esta ocasión, hubimos de ser discretos, ya que de las diligencias que se practicaban dependía el éxito de una información interesante. Hecha esta pequeña aclaración pasamos al asunto, que es lo que realmente interesa a los lectores.

Correos y doscientas pesetas en billetes. En un registro practicado por la policía que el cuarto que don José ocupaba en el Hotel, solo se encontraron una maleta, varios trajes, un calzador de plata, una pluma estilográfica de oro y un gancho pequeño a modo de ganza, con el que se cree que abrió la puerta del cuarto del señor Serrano Caballero, para cometer el robo. LA POLICIA TOMA SUS MEDIDAS Como en poder del detenido no fueron halladas las dos mil pesetas robadas, el Comisario señor Fagoaga dispuso que fuese trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le practicaron un minucioso reconocimiento, sin encontrar nada anormal. Sometido el señor Alvarez de la Cruz a repelidos y hábiles interrogatorios, insistió en su inocencia. Solicitada una información de la Dirección General de Seguridad, se supo que don José Alvarez de la Cruz tenía determinados antecedentes, los cuales hacían sospechar que fuera ladrón de hoteles, pero nunca había estado procesado por delitos de robo. ANTE EL JUEZ, EL DETENIDO INSISTE EN SU INOCENCIA El Juzgado correspondiente, a cuya disposición fue puesto el detenido, le interrogó y nuevamente negó su participación en el robo denunciado. Durante este interrogatorio, que se efectuó ayer a las dos de la tarde, el detenido sufrió dos desvanecimientos.

SE COMETE UN ROBO RODEADO DEL MAYOR MISTERIO

El día 25, próximamente a las tres de la madrugada, un camarero del Hotel España y Francia requirió el auxilio de una pareja de guardias de asalto que prestaba servicio en la Avenida del Gran Capitán, para que acudiera a aquel, donde acababa de cometerse un robo importante, en el cuarto de un huésped. Los guardias, pistola en mano, penetraron en el Hotel, donde el huésped don Juan Manuel Serrano Caballero, vecino de La Rambla, les manifestó que momentos antes, encontrándose acostado en su cuarto, en el que también dormían un hijo suyo y un amigo, vio con la natural sorpresa que un individuo salía, cerrando tras él la puerta. Sospechando que se tratase de un ladrón, efectuó una requisita en las ropas y notó, que de una cartera que tenía sobre la mesilla de noche, le habían sustraído dos mil pesetas en billetes. Junto a la cartera estaba un reloj de oro de su propiedad, que tal vez no fue visto por el ladrón. También aparecía intacta una cartera del hijo de don Juan Manuel con una importante cantidad en billetes del Banco de España.

EL DETENIDO TIENE ANTECEDENTES

El Juzgado correspondiente, a cuya disposición fue puesto el detenido, le interrogó y nuevamente negó su participación en el robo denunciado. Durante este interrogatorio, que se efectuó ayer a las dos de la tarde, el detenido sufrió dos desvanecimientos.

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

COMPANIA DE COMEDIAS Primer actor: MANOLO PARIS.—Primera actriz: FUENSANTA LORENTE. Función para hoy viernes 28 de Septiembre de 1934.—A las 10'30.—REPOSICION de la comedia en tres actos, de Antonio Quintero y Pascual Guillén, titulada MARIA LA FAMOSA, estrenada en Madrid por la primera actriz FUENSANTA LORENTE.—Butaca numerada, 4 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'40.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana sábado, ESTRENO de la comedia en tres actos, de DON JACINTO BENAVENTE, titulada EL PAN COMIDO EN LA MANO.—Se expender localidades.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

COMPANIA DE COMEDIAS MERCEDES MIREYA-FELIX DAFUACE.—Hoy viernes, a las 10'30.—Reestreno del sainete en tres actos COMO TU NINGUNA.—Butaca numerada, 3 pesetas.—Gradas, 0'50.—Pronto, estreno de don Jacinto Benavente, NI AL AMOR NI AL MAR.—El domingo, a las 4'30.—PROGRAMA SONORO.—Primer: EL HIJO DE ARIZONA.—Segundo: CITAS ACIDENTADAS, sonora, por Tomasín.

CINE ALKAZAR-Empresa CINAES

REYES CATOLICOS, NUM. 17.—TELEFONO NUM. 2549 Hoy viernes, desde las 7 a 1 de la noche.—Reestreno de la supercomedia frívola y sentimental CINEPOLIS por Imperio Argentina, con su voz de oro, sus danzas y su talento de actriz privilegiada.—Precios populares: 0'60.—Especial de niños, 0'30.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8 - Teléfono 2165

Hoy viernes, desde las 7 a 1 de la noche.—Reestreno de la producción española Julio César (S. A. G. E.) EL EMBRUJO DE SEVILLA por María Fernanda Ladrón de Guevara, María Luz de Callejo, María de Albaicín, Rafael Rivelles y José González Marin. La joya cinematográfica española que refleja un rayo de la vida andaluza.—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Especial de niños, 0'50.—Mañana sábado, inauguración de la temporada.—Estreno "Tarzán y las fieras", por Buster Grabbe "El hombre León".—Completará el programa "Tienda de loza" dibujo sonoro en colores.—Noticiero Fox de actualidad.—Tres secciones. 6'30, 8'30 y 10'30.

NOTAS DEPORTIVAS Lo que dice una doctora

El domingo próximo se enfrentarán en el Stadium América el Nacional de Madrid y el Racing F. C. La directiva del Racing F. C. en su constante deseo de ofrecer buenos partidos a los aficionados, ha organizado para el próximo domingo un encuentro que indudablemente satisfará a todos. Jugarán el Club Deportivo Nacional, de Madrid, que es uno de los mejores equipos de su categoría y el Racing F. C. El Nacional vendrá completo. En sus filas se alinearán jugadores de tan gran valía como García de la Puerta, que jugará de centro delantero y Morriónes que está considerado como un futuro internacional. La puerta será defendida por Bermúdez, guardameta que goza justificadamente de sólido prestigio. Ante el cuadro madrileño el Racing presentará un team que nada tendrá que envidiar al forastero. De canchero actuará el exótico Jesús y en la pareja de backs señalaremos la presencia del veterano Monje, que tantas victorias conquistó en otra época para el Córdoba Racing Club. En la alineación de nuestro primer Club figurarán algunos elementos nuevos que se espera den gran rendimiento ya que del acierto con que actúen depende el que ficho o no con el Racing. Para dar más interés al partido se entregará al equipo que obtenga la victoria una magnífica copa donada por el socio protector del Racing don Pedro Lorca. Es de esperar que la afición cordobesa responda al esfuerzo realizado por nuestro primer Club para organizar un match de esta categoría.

JULIAN DE CABO especialista en

Diabete y nutrición Durante los meses de Septiembre y Octubre consulta los martes, jueves y sábados Plaza de San Juan, 2. A. Telf. 1704

GRAN TEATRO

La Compañía de comedias de Manolo Paris que con tan buen éxito viene actuando en el Gran Teatro, nos dió anoche a conocer la obra de Francisco Serrano Anguita, "Tu vida no me importa". Los tres actos de la comedia están admirablemente trazados y el interés no decae un solo momento. Manolo Paris y Fuensanta Lorente, a cuyo cargo corrian los principales personajes de "Tu vida no me importa" realizaron una labor admirable. Con ellos compartieron el triunfo las señoras Simia, Lamas y Gorostegui y los señores Samsó, Fresno y Ruste. La obra gustó mucho y a la terminación de cada acto el público oblió con sus aplausos a somersarse al proscenio al autor y a los artistas.

UN BUEN SERVICIO

creemos prestarle, al recordarle que las PAÑERIAS INGLESAS (frente al Ayuntamiento) han recibido grandes surtidos de artículos de la más alta fantasía y novedad para trajes de caballeros GLASES GARANTIZADAS PRECIOS INCOMPETIBLES

De Instrucción Pública GACETILLAS

Título Banda municipal Con motivo de la fiesta local de hoy, en que se conmemora la batalla de Alcolea, la Banda municipal de música celebrará un concierto en el paseo de la Victoria, de 10 a 12 de la noche, interpretando un escogido programa. "Actualidad" El número de la revista cordobesa "Actualidad" correspondiente a esta semana, que ayer se puso a la venta, constituye un verdadero alarde de confección y contiene trabajos literarios y periodísticos de gran interés. Ilustran sus planas profusión de grabados, destacándose una amplia información de motivos de actualidad. En la portada figura un bellísimo dibujo de la notable artista señorita "Maribar". Funeo desenlace Ayer dejó de existir en su domicilio, calle de las Navas de Tolosa, número 8, Aquilina Crespo Quijano, de 54 años de edad, que el día anterior, según dijimos, ingirió una dosis de agua fuerte. Los hijos de la finada han manifestado ante el juez, que ignoran si se trata de un suicidio o de una equivocación fatal, añadiendo que no creen que su madre atentara contra su vida, pues gozaba de perfecta salud y no tenía disgustos que le produjeran la desesperación.

Gremios de Artículos de Alimentación

Se pone en conocimiento del público en general que dichos establecimientos no se abrirán en la tarde de hoy cumpliendo con ello el acuerdo de este Jurado Mixto y en virtud a ser esta tarde la que se designó para computarla por la del pasado día 8 que coincidió en sábado. Por la Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y Similares.—El Secretario, Alfonso Lorente.—V.º B.º El Presidente, Antonio Conde.

HURTOS Y TENTATIVA DE ROBO

Francisco García Aroca, domiciliado en la casa número 3 de la calle del Reloj, sorprendió dentro de la misma a un individuo en el momento en que se apoderaba de una americana. El ladrón corrió por el interior de la casa hasta subirse a un tejado en el que le detuvo García Aroca, entregándole a una guardia municipal. El "caco" se llama Emilio Rendueles Ardisana. Al ocurrir el suceso García Aroca vio en la puerta de su casa a cuatro individuos que emprendieron la fuga en el momento de ser detenido Rendueles. El obrero vecino de Castro del Río Juan Bello Bravo, se hallaba sentado en un banco en el jardín de la Plaza de San Bartolomé. Acercósele un joven que trabó conversación con él y ambos se dirigieron hacia el Campo de San Antón. Cuando estuvieron en un lugar poco concurrido, el joven arrebató a viva fuerza a Bello, treinta pesetas que llevaba en un bolsillo interior de la americana, emprendiendo la fuga. Se ha sabido que el autor del hurto es un sujeto de malos antecedentes conocido por "El Huevero". En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Enrique González Laguna, dueño de un establecimiento de comestibles situado en la calle Pintor Palomino, número 17, para dar cuenta de que unos desconocidos violentaron, la puerta falsa de la casa referida, sin duda con el propósito de cometer un robo. No consiguieron su objeto por haberles sorprendidos varios vecinos obligándoles a emprender la fuga.

Luis Marín Maraver Químico - Farmacéutico

Se encargará en breve, de la dirección de los Laboratorios de Análisis Químicos y Bacteriológicos de la farmacia del Dr. Marín, en los cuales se están introduciendo importantes mejoras

SOLEMNE TRIDUO

Triduo que la Confederación de Mujeres Católicas de la Diócesis de Córdoba dedica a sus Patronos Se celebrará, Dios mediante, en la iglesia de Santa Victoria en los días 28, 29 y 30 de Septiembre de 1934. Durante los tres días se tendrá por la mañana, a las ocho, meditación y misa, y por la tarde, a las cinco y media, rosario y plática. Tanto ésta como la meditación, estarán a cargo de R. P. don Casimiro Marcellino, Conserjero de la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas de España en Madrid. Se ruega la asistencia a todas las mujeres católicas.

PRIMER AÑO DE CIENCIAS

Se exige: Para ingreso en ACADEMIAS MILITARES, ARQUITECTOS Y DISTINTAS FACULTADES DE CIENCIAS. Preparación completa POR LICENCIADOS EN CIENCIAS FISICO-MATEMÁTICAS Y LICENCIADOS EN CIENCIAS QUÍMICA-FARMACÉUTICAS. Preparaciones para: Farmacia, Ciencias Químicas y Preparatorio de Medicina a cargo del licenciado don Luis Marín Maraver. Premio extraordinario por oposiciones de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de la Universidad de Granada y Sevilla, respectivamente. Exprofesor ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada. LABORATORIO COMPLETO PRACTICAS

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

GRAN CAPITAN NUM. 12, 2.º

NOTAS DE SOCIEDAD

—Por doña María Ceballos, viuda de Poole y para su hijo don Carlos, ha sido pedida a doña María Conde, viuda de Viguera, la mano de su bellísima hija Maruja. La boda se efectuará en el próximo mes. —Ha regresado del balneario de Tolox (Málaga), don Francisco Pérez de la Lastra. —La señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, se halla en Madrid.

STADIUM AMERICA

Gran partido de Foot Ball el domingo treinta a las cuatro de la tarde, entre los equipos CLUB DEPORTIVO NACIONAL, DE MADRID que alineará el siguiente conjunto: Bermúdez (Jou); Calvo Juárez; Zulueta, Torres y Pileño; Orriol, Morriónes, García de la Puerta, Ateca y Sam y

RACING F. C. de Córdoba

que alineará el siguiente: Jesús; Rosquero y Monje; Aniceto, medio centro adquirido por el Racing (en prueba); Rubio, Mariano de la Torre, Villagrás, nuevo elemento en prueba; (Tejada, del Sevilla, en prueba) y Gabella. E. En este match se disputará una magnífica copa donada por el socio protector don Pedro Lorca Marín.

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

"Mundo Gráfico"

Nos revela esta semana cómo se liquidan millares de libros nuevos, en una interesante información sobre los vendedores ambulantes de libros que operan en Madrid. Publica, además: La espantosa tragedia del trasatlántico "Morro Castle". Crónica de Barcelona. La cosecha en Cataluña se ha recogido ya con escasos incidentes. Actualidad nacional y extranjera. ¿Se desplaza Ata razanas hacia la Barcelona antigua? Y sus habituales secciones de toros, cine, teatro y deportes. Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Moros escandalosos

Los moros Aomar Abden Oar y Hadi Mohamed Omar, que han venido a Córdoba para dedicarse a la venta de bisutería, promovieron un gran escándalo en la calle de Gondomar por asuntos relacionados con su comercio. Les detuvo una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Julián Martínez Brieva para denunciar a los hermanos Rafael y Agustín Huertas Bueno, por haberle insultado y maltratado de obra.

Un automóvil destroza un puesto del mercado de San Agustín

El automóvil de la matrícula de Oviedo, número 4.876, a consecuencia de un desacertado viraje de su conductor Rafael Onievas, chocó contra el puesto que Florentino Adán Fernández, posee en la Plaza de San Agustín, causándole destrozos de consideración. En su virtud ha sido denunciado el chófer antedicho.

R. Ochotorena Guerra DENTISTA

CLAUDIO MARCELO, 14, principal

UN CAZADOR HERIDO

En el cortijo llamado Rojas, del término de Almodóvar del Río, ocurrió ayer un sensible suceso. El operario del mismo Pedro Aguayo Prieto, de 18 años de edad, que se hallaba cazando, tuvo la desgracia de que se le disparase la escopeta y le hicieran blanco los proyectiles en la mano derecha. Fue conducido a Córdoba, donde le efectuaron la primera cura en la Casa de Socorro, apreciándole una herida con orificio de entrada por la región palmar y de salida por la región dorsal, con fractura de los metacarpianos segundo y tercero. Después de asistido condujese en grave estado al Hospital de Agudos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La reunión del Consejo nacional de la Ceda

Quedó redactada una nota que no se dará a conocer hasta el momento oportuno. Gil Robles sostuvo una larga conversación con los periodistas.

Ayer a las once de la mañana se reunió el Consejo nacional de la Ceda.

Las deliberaciones duraron hasta las dos y media de la tarde.

Aunque se había anunciado que facilitarían una nota a la Prensa, se prescindió de ella.

El señor Gil Robles manifestó a los periodistas que la nota había quedado redactada pero que el Consejo lo había autorizado para hacerla pública en el momento en que las circunstancias lo aconsejen.

—Creo —agregó— que hoy no es conveniente hacerla pública, pero lo será dentro de unos días.

—¿El día de la reapertura de Cortes? —se le preguntó.

—O antes. En la reunión ha habido absoluta unanimidad y firmeza de criterio acerca de los problemas políticos planteados y de su posible solución.

—¿Habrá nuevas elecciones?

—No lo sé. Pero de todos modos nosotros lo tenemos todo preparado. Precisamente en estos días hemos dado instrucciones a nuestro partido.

—¿En la propaganda electoral se presentará la Ceda dentro del marco republicano?

—La Ceda tiene un carácter político completamente definido tanto en el Parlamento como en cuantos actos públicos ha celebrado y no tiene necesidad en estos momentos de hacer declaraciones en ese sentido. Cuando llegue el momento de hablar a los electores lo haremos siempre en la forma necesaria para mejor defender nuestras ideas.

—¿Se producirá la crisis antes de la apertura del Parlamento?

—Como nosotros no tenemos representantes en el Gobierno ignoramos lo que pueda producirse. Los llamados a plantear el problema son los partidos que tienen representantes en el Gobierno. Nosotros solo tenemos un voto de confianza que le dimos en las Cortes y por tanto es en el Parlamento donde tenemos que examinar el uso que se ha hecho de aquel y con arreglo a las explicaciones que se nos dé adoptaremos la posición política acordada por la Ceda, conforme a las orientaciones dadas por los diputados y por los organismos provinciales del partido.

Contestando a otras preguntas de los reporteros dijo que las respuestas de los diputados y de los organismos provinciales estaban de acuerdo con el Consejo del partido en lo fundamental. Hay —añadió— algunas matizaciones en la manera de apreciar las soluciones que pueden darse al problema político pero la unanimidad de criterio es completa y esto es de una tranquilidad enorme para mí porque fortalece mi espíritu y me da un optimismo verdaderamente extraordinario.

—¿Cree usted que el Gobierno ha hecho mal uso del voto de confianza?

—Eso habrá que verlo en el Parlamento. Depende, repito, de las explicaciones que se nos dé. Nosotros estimamos que en algunas cosas se ha hecho mucho y en otras muy poco. Nosotros no podemos plantear una crisis sin más ni más. Eso, que lo hagan los partidos que están en el Gobierno me parece natural. Pero si lo hicieramos nosotros apareceríamos como un partido de encrucijada.

—¿Entonces cuando se planteará la crisis?

—Pregúntenselo al señor Samper quien ya en cierta ocasión os dijo que había fijado la fecha de la crisis. Por lo visto es él quien tiene que fijar esa fecha y por tanto podrá contestar a la pregunta.

—¿Si llegara usted a ser presidente del Consejo, disolvería las Cortes?

El señor Gil Robles, después de dudar un momento contestó:

—Nosotros siempre tenemos verdadero interés en estar en contacto con la opinión pública y no habríamos de rehuir nunca la consulta electoral. Los que no están en contacto con ella, aunque se llamen demócratas, son los que pueden tener un poco de cuidado con estas cosas.

Para el lunes —continuó diciendo— está convocada la minoría. En la reunión daremos cuenta de los acuerdos tomados por el Consejo nacional. La reunión no tendrá interés puesto que ya han contestado los diputados a las preguntas que se le formularon y coinciden con el criterio del Consejo.

—¿Conoce usted la información publicada por "El Socialista" en la que dice que el jefe de la Ceda ordenó al presidente del Consejo que se reuniera con determinados ministros?

—Yo, además de otras cosas, soy un hombre correcto y jamás se me ocurriría ordenar nada a ningún presidente del Consejo de ministros. Además ni el señor Samper ni ningún ministro lo consentirían, por dignidad, ya que a todos nos interesa que el tiempo que viva el Gobierno, sea mucho o poco, no aparezca en situación de interinidad ante la opinión pública.

Un registro policiaco en el Instituto Antonio de Nebrija

Varias parejas de la Guardia civil y de asalto acompañadas por agentes de Vigilancia se personaron ayer en el Instituto de Segunda Enseñanza Antonio de Nebrija, instalado en la antigua residencia de jesuitas de Chamartín de la Rosa y procedieron a hacer un minucioso registro, ante la sospecha de que allí hubiese ocultas armas.

La diligencia dió resultado negativo.

El registro se llevó a cabo cuando los catedráticos estaban examinando a los alumnos.

León Troski no ha venido a España pero Andrés Nin estuvo en Madrid y realizó algunas visitas

La policía ha comprobado que es inexacto que haya estado en España León Troski.

El que sí ha estado en Madrid visitando a algunas personalidades políticas es el jefe del grupo comunista troskista Andrés Nin, que desempeñó la secretaría particular de Troski mientras fue comisario de guerra de Rusia.

Las famosas planchas de acero

El juez que entiende en el alijo de armas estuvo tomando una extensa declaración al portugués Alejandro dos Santos.

Parece que este dijo que las planchas de acero descubiertas en el depósito franco de Cádiz y consignadas a don Horacio Echevarrieta, estaban designadas a convertir los automóviles en tanques y tractores.

El consejero de Economía de la Generalidad

Se encuentra en Madrid el consejero de Economía de la Generalidad señor Comorera quien hablando con los periodistas dijo que si el Gobierno decide declarar el estado de guerra para que revertan los servicios de orden público de Cataluña al Poder central, la Generalidad se defenderá de este ataque con todos los medios que tenga a su alcance.

Añadió que la declaración del estado de guerra con los fines ya dichos supondría una maniobra intolerable.

El señor Comorera defendió la actitud adoptada por la Generalidad en lo que se refiere al nuevo pleito promovido con motivo del asunto de los magistrados.

Finalmente dijo que venía a Madrid a pedir que se establezca una delegación del Crédito Agrícola en Cataluña y que hoy llegaría el consejero de Gobernación señor Selvá para asistir a la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña.

Las querrelas promovidas con motivo de la carta publicada por "El Socialista"

Ayer se verificó el acto de previa conciliación entre don Emiliano Iglesias y el señor Serrano Pérez, el director de "El Socialista" y el diputado señor Hernández Zancajo.

Solamente concurrió el señor Serrano Pérez y no hubo avenencia.

Se dió por celebrado el acto de conciliación con las partes que no se presentaron.

Para asistir al entierro del señor Carner

En el expreso marcharon a Barcelona para asistir al entierro del ex ministro de Hacienda de la República señor Carner los señores Azaña, Prieto, de los Ríos, Casares Quiroga, Marcelino Domingo y Bello.

LA CRISIS SE PRODUCIRA INEVITABLEMENTE EN LA PRIMERA SESION DE CORTES

Después de muchas indagaciones los periodistas han logrado saber que el acuerdo tomado por el Consejo nacional de la Ceda especifica rotundamente que la minoría no apoyará a ningún Gobierno minoritario por estar convencida de que no pueden afrontar los graves problemas que el país tiene planteados.

Por tanto, el discurso que el señor

Gil Robles pronuncie en el Parlamento en la primera sesión de Cortes traerá inevitablemente la dimisión del Gobierno siendo posible hasta que se plantee la crisis sin que se hayan leído los presupuestos.

El jefe del Gobierno

El señor Samper permaneció durante toda la tarde trabajando en una habitación del Hotel Palace.

Seguramente se recluyó allí para no recibir visitas.

A las nueve salió del Hotel y dijo a los periodistas que le habían avisado de la Presidencia que acababa de recibirse una comunicación del señor Companys y que él marchaba a su domicilio, donde recibiría al subsecretario del departamento.

Añadió que no hacía públicas las medidas acordadas por el Consejo de ministros porque hoy a las cuatro volvería este a reunirse para acordar definitivamente lo que se vaya a hacer.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono 1718

EL NUEVO PROBLEMA PLANTEADO POR LA GENERALIDAD

Con el ministro de Justicia se reunieron el fiscal de la República y el presidente de la Comisión asesora jurídica.

Según parece estuvieron examinando las cuestiones que plantea la nota con que el señor Companys contesta a la del Gobierno acerca del asunto de los magistrados.

Se dice que el Gobierno está dispuesto a afrontar todas las consecuencias que se deriven del nuevo choque con el Consejo de la Generalidad y que como la nota del Gabinete central no ha sido entregada por el presidente de la Audiencia de Barcelona al señor Companys, porque se ha negado a ello, se requerirá al Tribunal Supremo para que la haga llegar a su destino directamente.

Asegúrase también que el Gobierno no ha dirigido un telegrama al señor Companys preguntándole si ratifica o rectifica la nota. En el caso de que la ratifique el Gobierno se querrelará contra el presidente de la Generalidad ante el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Parece que se ha desistido de declarar el estado de guerra

Un ministro refiriéndose al rumor circulado acerca de que el Gobierno había acordado declarar el estado de guerra ha manifestado que en el Consejo celebrado por la mañana se trató del asunto. Algunos ministros se mostraron partidarios de la declaración del estado de guerra pero la idea fue desechada por no estimarse que de momento sea necesaria la aplicación de dicha medida.

Expropiaciones de fincas en la provincia de Córdoba

El Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria ha acordado la expropiación de varias fincas propiedad del duque de Medinaceli, enclavadas en el término de Cañete de las Torres.

Se autoriza a la Comisión provincial de Reforma Agraria para incautarse inmediatamente de las fincas de referencia y hacer los asentamientos que se determinan.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El señor Benzo recibió esta madrugada a los periodistas y les dijo que el ministro había marchado a Mérida para asistir a la inauguración de la exposición de planos de las obras del pantano de Fijara y que regresará hoy a las once de la mañana con el fin de asistir al Consejo que ha de celebrarse a las cuatro de la tarde.

Agregó que la Guardia civil que

prestaba servicio en la Puerta de Hierro había detenido a una camioneta que se dirigía a Murcia y Orense y que transportaba cien cajas con 2.500 kilogramos de trilita y gran cantidad de rollos de mecha.

Fueron detenidos el conductor y el ayudante.

Después dijo que le había visitado una comisión de panaderos para protestar contra el atentado de que fue víctima un compañero en Tetuán de las Victorias.

Notificó a los periodistas que el señor Lerroux había regresado de Montemayor.

Finalmente dijo que en el Puente de Segovia, al ir un guardia civil a cachear a un comunista este se le agarró al cuello.

Entonces el guardia se desahogó de él y le hizo un disparo que le ocasionó la muerte.

FRANCISCO SOTO

O'Donnell, 25. Sevilla

AGENCIA DE MUDANZAS para muebles sin embalaje, en wagones del ferrocarril. WAGONES CAPITONES y CAPITONES por carretera. Si ha de trasladarse de residencia consulte precios a esta casa, Guardamuebles público, moderno.

UN INDIVIDUO MUERTO POR LA GUARDIA CIVIL

Aochoe a las nueve, una pareja de la Guardia civil que se hallaba en el Puente de Segovia advirtió que un grupo de individuos sospechosos le dirigía palabras despectivas.

Los guardias se acercaron para cachearlos. Como uno llamado José de la Cruz Medina opusiera resistencia uno de los guardias le dió un culatazo. José se dió a la fuga y el guardia hizo un disparo al aire para que se detuviera y como no lo torara volvió a dispararle. El proyectil hizo blanco y el fugitivo resultó gravísimamente herido, falleciendo cuando era trasladado a la Casa de Socorro.

Se le apreció una herida de bala con orificio de entrada por la región glútea y de salida por la ingle izquierda.

Al tenerse conocimiento del suceso acudió numeroso público a la Casa de Socorro y como los guardias que allí había eran impotentes para contenerlo se avisó a la Dirección de Seguridad y a poco llegaron dos secciones de la benemérita a caballo y un camión de guardias de asalto.

La fuerza dió una carta dispersando al público.

Se ignora aún si la víctima de este suceso estaba afiliada a algún partido político.

El juzgado comenzó seguidamente a practicar diligencias.

El cadáver de José fue anoche mismo trasladado al cementerio.

BACHILLERES

Grandes facilidades para los estudios de Perito y Profesor Mercantil

Pida detalles al
INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES
Gran Capitán, número 12. Segundo

MURTOS con cinco mil pesetas

El ministro de la Gobernación ha impuesto multas de cinco mil pesetas a los miembros de la Federación nacional de Juventudes socialistas, a los de la Federación provincial y a los de la Juventud socialista de Madrid, por la intervención que tuvieron en la huelga del día 8.

La trilita que transportaba la camioneta de que habló el subsecretario de Gobernación podrá ser llevada a su destino

Nos consta que el cargamento de trilita que transportaba la camioneta que se dirigía de Murcia a Orense y de cuyo asunto habló el subsecretario de la Gobernación, no constituye ningún delito.

Dicha materia va destinada a un pirotecnico y el conductor del vehículo lleva toda la documentación referente al tráfico de aquella.

Por tanto se permitirá que continúe a su destino.

Lo único que se ha hecho para que no circule de noche es llevar la camioneta a Retameros y hoy de día continuará a Orense, escoltada por la Guardia civil.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

El Comité ejecutivo del partido radical

Hoy se reunirá el Comité ejecutivo del partido radical.

A la reunión asistirán también los señores que no perteneciendo a aquel organismo ocupen altos puestos de la confianza del Gobierno.

Se comenta el hecho de que se haya ausentado de Madrid el señor Guerra del Río no obstante saberse que en la reunión se han de tomar importantes acuerdos relacionados con la posición del partido.

Se asegura que existen diversos criterios entre los señores del Comité ejecutivo pues mientras unos opinan que debe darse entrada en el Gobierno a la Ceda, otros estiman lo contrario.

En los círculos políticos se espera con gran interés el resultado de la reunión.

ACADEMIA ESPINAR

P. JERONIMO PAEZ, NUM. 2. TELEFONO, 2006. CORDOBA.
Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Internado. Profesorado competente con excelente orientación pedagógica y hábitos de enseñanza. Gran éxito en los exámenes del presente curso. Laboratorio. Pidan reglamento.
Horas de matrícula, de 9 a 12 2 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde. Desde 1.º de Octubre: de 9 de la mañana a 8 de la noche.

Provincias

CADIZ
La incautación de las cajas de planchas de acero

Cádiz. Ayer a las diez de la mañana la autoridad judicial procedió a la incautación de las cuarenta y una cajas de planchas de acero que se hallaban en el depósito franco y que venían consignadas a don Horacio Echevarrieta.

Presenciaron la diligencia el jefe del depósito franco, dos capitanes de artillería como técnicos y un agente de policía enviado por la Dirección General.

Conflicto resuelto

Cádiz. Ha quedado resuelta la huelga del ramo de construcción que era la única que quedaba.

Ha sido detenido el dueño de una imprenta en la que se editaban hojas subversivas.

F. Lara-Barahona Maza

Médico Puericultor
del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5
Jesús María, 6. Teléfono, 1609

BARCELONA

Companys dice que no pasa nada

Barcelona. Desde la una a las dos y cuarto de la tarde permanecieron reunidos en la Generalidad el señor Companys, los Consejeros de Gobernación y Justicia y el comisario general de orden público.

El señor Companys al salir dijo a los periodistas que no pasaba nada.

Un reporter le preguntó que si los consejeros que tenían que asistir a la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña saldrían para Madrid y contestó afirmativamente.

Los scamots están dispuestos para movilizarse

Barcelona. Han marchado a Madrid para asistir a la reunión de la Junta de Seguridad de Barcelona los consejeros de Justicia y Gobernación y el jefe superior de policía.

Entre los elementos políticos de la izquierda reina gran efervescencia con motivo del nuevo pleito planteado entre la Generalidad y el Gobierno central.

Se asegura que los scamots han hecho varios ensayos de movilización y que están dispuestos a ir donde se les ordene.

El jefe de los scamots señor Badia estuvo conferenciando con el presidente de la Generalidad.

MURCIA

Toros en Hellín

Hellín. Se ha celebrado la primera corrida de feria.

Armilla lanceó superiormente al primero, en el que hizo una faena artística para media estocada en lo alto. (Ovación y oreja).

En su segundo muleteo valiente y adornado entusiasmado al público. Mató de una gran estocada. (Gran ovación, orejas, rabo y pata).

En su tercer trasteo con eficacia para una estocada en buen sitio. (Ovación).

Ortega en su primero trasteo artístico para una estocada superior. (Ovación y oreja).

En su segundo mostrose muy valiente con la muleta y lo despachó de una estocada y un descabello. (Ovación).

En el último muleteo entre los pitones y lo echó a rodar de media y un descabello. (Ovación y oreja).

OVIEDO

Quinientos fusiles para Echevarrieta

Oviedo. Se sabe que días antes de que fuera sorprendido el alijo de armas salieron de la fábrica de armas de esta capital quinientos fusiles que fueron facturados a nombre de don Horacio Echevarrieta.

Huelgas de mineros

Oviedo. Los mineros de los grupos Nicola y Boo se han declarado en huelga como protesta contra el registro efectuado por la policía en la Casa del Pueblo.

Una comisión de mineros ha visitado al gobernador para comunicarle que el lunes declararán la huelga general por solidaridad con sus compañeros del pozo Fondón, que tienen planteado un conflicto desde hace tiempo.

Rumores confirmados

Se ha comprobado que por fin se realiza la excursión por esta provincia de la monumental carroza de Publicidad Obregón, que tanto éxito ha tenido en la feria de Córdoba.

El día 29 a Muriano, Villaharta, Espiel, Alcaracejos, Pozoblanco y Villanueva de Córdoba.

El 30, a Alcolea, Villafranca, El Carpio, Bujalance, Pedro Abad, Montoro y Villa del Río.

El 1 de Octubre a Fernán Núñez, Montilla, Aguilar, Lucena y Cabra.

El 2 a Espejo, Castro del Río y Baena.

No deje de ver la carroza de Publicidad Obregón

TRICOT PARA NIÑOS

I Serie

Album de punto de media, con preciosos modelos originales de faldones, capita, zapatitos, abriguitos, guantes, trajectos, toquilla, colcha para coche, etc., con la explicación de la confección de cada prenda y de las diferentes clases de puntos empleados. Vale 2'80 pesetas.

Este album hace el número 6 de la ya acreditada colección titulada "Biblioteca de labores femeninas", cuyos números publicados son:

Número 1.—PUNTOS DE MEDIA, I Serie, con 22 muestras de puntos de media y su explicación, 2'80 ptas.

Número 2.—PUNTOS DE MEDIA, II Serie, con 21 muestras de puntos de media diferentes y su explicación, 2'80 pesetas.

Número 3.—PUNTOS DE MEDIA Y CROCHET, I Serie, con 34 muestras y motivos diferentes de media y crochet, 3'25 pesetas.

Número 4.—PUNTOS DE MEDIA Y CROCHET, II Serie, con 34 muestras y motivos de media y crochet, 3'25 pesetas.

Número 5.—NOVEDADES DE TRICOT, I Serie, con preciosos modelos de toda clase de prendas para señora y caballero confeccionados a punto de media, 2'80 pesetas.

De venta en los buenos Centros de suscripciones y mercerías. Pedidos acompañados de su importe por Giro Postal, más 0'50 para los gastos de envío, a Librería Bailly-Bailliere, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

FARMACIA PINEDA

MAESE LUIS, 28
De servicio permanente esta semana

EL SEÑOR
Don Miguel Riobóo Susbielas
Falleció en esta ciudad el día 19 de Diciembre de 1934
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Todas las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios el alma del finado.

Primer aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON FRANCISCO ORTIZ MOLINA
Que falleció cristianamente en el Señor el 29 de Septiembre de 1933
R. I. P.
La misa solemne que se celebre mañana a las ocho y las rezadas a las ocho y media, en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas en sufragio por su alma.
Su desconsolada viuda doña Emilia Ordoñez sus hijos, hijos políticos, hermanos don Ricardo, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que asistan a dichos actos y le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA
El domingo 30 de Septiembre, a las 4 y media de la tarde
ULTIMA ACTUACION DEL GRANDIOSO ESPECTACULO
LLAPISERA
EN EL QUE FIGURA LA FORMIDABLE BANDA CORDOBESA
LOS CALIFAS
los cuales dedican este grandioso espectáculo a sus queridos paisanos, antes de emprender la tournée por los grandes Stadiums y Circos de Europa
Completarán este grandioso acontecimiento taurino los elementos más destacados del espectáculo LLAPISERA.
En atención y en agradecimiento a este cariñoso público, POR UNA SOLA VEZ, TODO CABALLERO O SEÑORA QUE VAYA A ENTRADA GENERAL, TANTO DE SOL COMO DE SOMBRA, PODRA ENTRAR GRATIS A UN NIÑO O UNA NISA MENOR DE 12 AÑOS.
Vea programas y cartés para este grandioso espectáculo.

Política europea

De Berlín a Varsovia por París

Remontándonos a las turbulencias de 1921, por entonces Alemania se vio nuevamente mutilada por la retención para Polonia, de las ricas comarcas siderúrgicas de la Alta Silesia.

Por una serie de errores, coincidencias y cambios inesperados en todo el espíritu popular alemán, se hizo ostensible la reacción étnica, posibilitando el advenimiento del racismo integral de forma violenta, y con él, una exposición concluyente de una verdad humillante para la conciencia humana.

Desligada Polonia poco a poco de sus mentores y nutricios, al vivir sus propias horas, ante la grandeza del movimiento popular vecino, reconoció la parte de su culpa y la justicia de la reparación.

Al fin y al cabo Alemania, por el verbo de Hitler, proclama sus votos de paz, está descartada, cumplió lealmente sus compromisos con Varsovia, y vive las mismas horas de inquietud, mirando a sus fronteras orientales, donde las oriflamas de la hoz y el martillo, bullen con gesto marcial.

La Alemania, con la Polonia de la Edad Media, han luchado juntas contra este mismo enemigo, dotado entonces de otras cualidades distintas a la que hoy le domina. Eran eslavos, era la Rusia incipiente y más tarde el imperio de los primeros Romanoff.

La Alemania, con la Polonia de la Edad Media, han luchado juntas contra este mismo enemigo, dotado entonces de otras cualidades distintas a la que hoy le domina. Eran eslavos, era la Rusia incipiente y más tarde el imperio de los primeros Romanoff.

Diffícil es, que de plano, los estadistas galos consigan desleír el curso glutinante de acercamiento entre Berlín y Varsovia. No es posible tampoco, que Bildusky, mientras viva, recomiende la ruptura con París; un deber de fraternal gratitud y la fuerza de

los créditos con la Banca francesa, son jalones muy firmes en el camino cordial entre los pasados colaboradores. En cambio, pudiera acontecer que Francia, antes de dar la mano a los Soviets, pensando en su seguridad semiburguesa, virtud de la unidad patriótica, acabara por ceder a sus impulsos, admitiendo la naturaleza que ha creado la aproximación germano-polaca y en consecuencia, hipotéticamente se sorteara la enorme distancia que hoy separa los intereses franceses de los de sus eternos enemigos.

Vicente Llopis

(Prohibida la reproducción)

CALLOS

Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo. PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacia, 1'50.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

NIUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA Se reciben diariamente y se venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (esquina Pedro López).

REGALOS A LO COMPRADORES

PISOS, casas y fincas de recreo. Almodóvar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar, con don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Morería, 2.

ALAMOS BLANCOS. Se vende en Almodóvar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar, con don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Morería, 2.

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes en Pérez Galdós, 1 y 3. Razón, en los Almacenes de Pueyo Hermanos, Gran Capitán, 38.

Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde están las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

LA MEJOR RADIO

La primera marca que existe hoy en el mercado se la facilitamos en pequeños plazos mensuales y además le tomamos por una crecida suma su deteriorado gramófono o su viejo aparato de Radio por antiguo y estropeado que se encuentre. Pida detalles y una audición en su domicilio sin compromiso alguno a nuestro representante en Córdoba, Osario, 43, bajo.

SE ARRIENDA piso primero, ocho habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea independiente. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

Se VENDE becerrias holandesas de 6 meses en adelante, preñadas y próximas a parir y novillos de la misma raza. Razón, Puerta Nueva, antigua casa de Suárez

SE ARRIENDA desde el día una amplia habitación a'ta, sólo para guardar muebles. Razón: Barroso, 7.

ARRENDAMIENTO. Piso principal, casa nueva construcción, sitio céntrico, con instalación de agua y luz, completamente independiente, calle Pérez de Castro, 7. Razón: Braulio Laportilla, número 4, principal derecha.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones, propias para clínica médica, oficina o cosa análoga. Maese Luis, 1, duplicado (antigua casa de don Felipe Crespo). Razón, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO Se hace desde el día de un local propio para establecimiento con o sin vivienda en la calle Avenida de Canalejas, número 7 duplicado; darán razón en la misma casa, principal izquierda.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Wenceslao, mártir. Mañana: La dedicación de San Miguel, arcángel.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del convento de Capuchinos, costado por doña Asunción Sanz, viuda de Cadenas, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la parroquia de San Miguel.

En San Pedro

Hoy, a las seis de la tarde, séptimo acto de la solemne novena que la Hermandad de Nuestra Señora del Socorro dedica a su excelsa Titular.

Hay exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía, lectura de la novena, sermón a cargo del R. P. Fray Juan Fernández Martín, carmelita calzado del convento de Puerta Nueva, reserva y salve solemne.

Actúa una nutrida capilla de música vocal e instrumental.

En Santa Marta

Hoy, a las seis menos cuarto de tarde, séptimo acto de la solemne novena que las Religiosas Jerónimas de Santa Marta dedican a su Gran Padre y Fundador el Docto Máximo de la Iglesia San Jerónimo. Hay exposición mayor, estación, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y gozos cantados al Santo, terminándose con la reserva, bendición y responso cantado en sufragio de los bienhechores difuntos.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, tercer acto de la solemne novena que los Padres Capuchinos y la Venerable Orden Tercera de Córdoba celebran en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís.

Por la mañana, a las ocho, hay misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, santo rosario, letanias cantadas, ejercicio de la novena, sermón a cargo de R. P. Santiago de Fuengrola, Himno al Seráfico Padre San Francisco y reserva.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, tercer acto de la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebran en honor de su Seráfico Padre San Francisco de Asís.

Hay exposición de Su Divina Majestad, estación al Santísimo Sacramento, santo rosario, letanía cantada, motete, lectura de la novena, gozos al Seráfico de Asís, concluyendo con la reserva y adoración de la Santa Reliquia.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1225 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

AZULEJOS DIBUJOS

15 pesetas el ciento

MEDINA AZAHARA

Avenida de Canalejas, 9

PRESTAMOS HIPOTECARIOS al 6 por 100 a largo plazo. Rápida tramitación. Informes: calle Málaga, número 4, primero.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre 39'00, Id. id. a la sombra 34'00, Id. mínima id. id. 1'0, Id. media id. id. 25'50, Oscilación 17'40, Agua de lluvia en milímetros 1'00, Agua evaporada en milímetros 5'60, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0 755'50, Temperatura a la sombra 18'40, Id. de termómetro humedecido 18'40, Tensión del vapor 58'1, Humedad relativa 53'0, Estado del cielo Nuboso, Dirección del viento N. E., Fuerza Ventolina, Recorrido en 24 horas 8'20'0

Notas del Calendario Cordobés

28 de Septiembre

Sale el sol a las 6'7.—Se pone a las 6'5.

Sale la luna a las 9'6.—Se pone a las 1'3.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas, a las 3'30.

El de Oración de la tarde, a las 6'45.

El de Animas, a las 9.

El 30, a las 2'29 de la tarde, entre la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, serán frecuentes las lluvias y también habrá algunas tormentas.

SE ARRIENDA, desde el día, piso principal con cuarto de baño, agua de propiedad, moderna construcción. Encarnación, 4.

PREPARACION para BACHILLERATO, Filosofía y Letras y Derecho por Licenciado Premio Extraordinario en la Universidad de Madrid. José María Cortazar. Gran Capitán, 31.

ARRENDAMIENTO: Dos pisos principales, con cuarto de baño, un aseo con bastante fondo propio para garage o almacén en la casa número 1, calle Teniente Carbonell (Stadium), dos jaulas garage en la calle Santa Isabel, sin número y una casa chalet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque". Razón, en Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, 2.

PROYECTOR ARCO-VOLTAICO se vende en 75 pesetas. Razón: Establecimiento de Tejedós Ruiz Romero, esquina Fermín Galán y Pablo Iglesias.

SE NECESITA aprendiz con referencia en el Tostadero de cafés Aranda.

SEÑORAS... SEÑORITAS

aprender a hacer sus trajes y obtengan el título de profesora sin salir de la capital, en la Academia de Corte y Confección. Conde de Cárdenas, 17. Profesora, doña Elisa Muñoz de Haro.

ALMONEDA

Por traslado de residencia se vende muebles de comedor, dormitorio y utensilios de cocina. Dan razón, de 4 a 6, Concepción, 16, duplicado, Pedro Alfaro.

SE VENDE un bufete, un baño de cinc y dos butacas forradas de piel, todo en buen uso. Calle de Osio, número 2.

SE TRASPASA urgente droguería de la calle Deanes, número 23 y se vende otro negocio. Razón, en la misma.

ARRENDAMIENTO

Desde Carnaval del año próximo se arrienda el olivar y dehesa "Ventilla", término de Villafranca, con buen albergue. Informarían: San Fernando, número 66, en Córdoba.

CALZADOS OLIMPIA

ofrece las mejores botas para agua, de caballero y niños. Concepción, 28 y 30

El Monte de Piedad y la Caja de Ahorros

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria del Monte de Piedad y la Caja de Ahorros del señor Medina y Corella, correspondiente al año 1933.

Según los datos que contiene, en dicho año se hicieron en el Monte de Piedad 122.421 préstamos sobre alhajas y ropas por valor de 3.614.562 pesetas, que son 2.136 préstamos y 13.546 pesetas más, respectivamente, que el año anterior.

Correspondieron: 46.038 préstamos y 2.117.389 pesetas a la sección de alhajas; 76.383 préstamos y 1.497.173 pesetas a la de ropas y efectos.

Se desempeñaron o renovaron 114.410 partidas, importantes pesetas 3.397.387, o sean 3.570 y 7.211 más, respectivamente que en el año anterior y correspondieron 43.744 desembolsos y 2.063.639 pesetas a la sección de alhajas; 70.666 desembolsos y 1.333.739 pesetas a la sección de ropas.

En pública subasta se vendieron 6.184 lotes por 189.189 pesetas; 421 lotes y 20.222 pesetas más que en 1932, correspondiendo 1.932 lotes y 84.787 pesetas a la sección de alhajas y 4.252 lotes y 104.402 pesetas a la de ropas.

El término medio mensual en los préstamos en el año 1933 fue de 10.201'75 pesetas y 301.213'50 pesetas; en desembolsos y ventas 10.049'50 partidas y 298.880'58 pesetas, que son 178 partidas y 1.128'84 pesetas más en los préstamos, 331'75 partidas, 2.286'08 pesetas más en desembolsos y ventas que en 1932.

Las operaciones de préstamos, distribuidas en 297 días hábiles, dieron un promedio de 412'19 y las de desembolsos 406'04, o sea 818'23 operaciones diarias.

Con relación al número de habitantes de Córdoba, que es el de 101.150, resultó en 1933 un empeño y 210 milésimas de otro por habitante. treinta y cinco pesetas 734 milésimas de otra por habitante.

Habia en 31 de Diciembre de 1933 una existencia de 70.261 lotes garantizando 2.071.480 pesetas.

En 31 de Diciembre de 1932 había en la sección de préstamos especiales con garantías de fincas 102 escrituras públicas garantizando 5.428.391'08 pesetas. Durante el año de 1933 se ampliaron tres por valor de 26.500 pesetas, habiéndose reintegrado por cuenta de 23 y saldo de uno 138.270'50 pesetas. Quedaron, por tanto, 101 escrituras hipotecarias en garantía de 5.316.620'58 pesetas.

En la Caja de Ahorros durante el año 1933 se hicieron 6.630 impositiciones, que representan 2.940.963 pesetas, que son 335 impositiciones más y 184.418 pesetas menos que en 1932. De estas impositiciones fueron nuevas 844 y por continuación 5.786.

En el mismo período se pagaron 2.924.071'77 pesetas por 7.237 reintegros; 277 reintegros más y 20.882'43 pesetas menos que en el año anterior; 772 de estos reintegros fueron por saldo y 6.465 a cuenta.

Los intereses devengados por los capitales impuestos fueron 255.168'17 pesetas; 4.476'78 pesetas menos que en el año anterior.

Comparado el movimiento de la Caja de Ahorros con la población oficial de Córdoba, 101.150 habitantes, resultaba un imponente por cada 13'376 habitantes y 29 pesetas siete céntimos de imposición por habitante también.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.



Canas Una fricción diaria de la incompresible agua de tocador. La Flor de Oro bastará para que al poco tiempo un cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, evita la caspa y es de uso muy agradable. SE VENDE EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

R.100 SUPERHETERODINO R.C.A. DE 4 VALVULAS, ALTAVOZ DINAMICO. El receptor económico ideal. Recibe con mucha potencia la emisora regional y las principales estaciones europeas. Va equipado con válvulas RA-DIOTRON y lleva la marca de garantía.

Yo no sé lo que te pasa lo que te pasa Manuela tómate un Sello Santo por si te duelen las muelas.

BRILLANTE PARA METALES Amor PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BADALONA

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

PARAISO E INFIERNO

— POR — CAROLINA INVERNIZIO

Núm

15

hasta el suelo y oró algunos instantes en silencio.

Cuando se incorporó, vióse sola con la Loretta. La lámpara de la chimenea volvía a lucir en la estancia iluminándola con luz tenue, y el ángel había desaparecido.

Media hora después, la adivina y Rossano, la santa y el ángel, se encontraban solos, ostentando su verdadero semblante y partiendo entre risas el dinero de la infeliz devota.

—¿Qué bien se la ha tragado!— exclamó Rossano.

—¿Y qué consolada y contenta va!— agregó la Loretta.— Me ha besado las manos cien veces.

Los infames cómplices prorrumpieron a un tiempo en una sonora carcajada.

—¿Y estás segura de que no hablará?— preguntó Rossano guardando en el bolsillo la mitad del botín.

—Segurísima: como que la he asegurado que de su silencio dependen la salvación de su alma!

bién la del cuerpo; con estas gentes ignorantes, toda precaución es poca. En fin, con tanto charlar se pasan las horas y tengo que marcharme. Mañana vendré a las dos.

La adivina le tendió la mano. —Convenidos—le dijo—pero tráeme algún dato acerca de esa señorita Valentina. ¿Sabes tú dónde vive?

Rossano hizo un signo negativo. —Por casualidad me lo ha dicho ella misma: en las calles nuevas, junto al hotel de los esqueletos.

Rossano no pestaneó siquiera, pero palideció horriblemente. Embocado ya en la capa, la Loretta no pudo notar su palidez.

El ruñán besó a la adivina. —Buenas noches, querida—la dijo—vete a acostar: estarás cansada.

—¿Y tú qué mío?

—¿Bah! yo no... Ya sabes que acostumbro a recogerme muy tarde y que no descanso ni de día ni de noche. Adiós.

Y dió media vuelta y marchóse, cerrando tras sí la puerta y murmurando:

do: —¿Cuándo podré librarme de esta mujer?

La Loretta quedóse escuchando sus pasos, que se alejaban, y después se retiró a su alcoba.

—¿Si no tuviese necesidad de ese hombre...—exclamó—de qué buena gana lo mandaría al infierno!

Y refunfuñando se metió en la cama. Ambos cómplices coincidían en un mismo pensamiento.

IV

Un ángel en medio de las tinieblas

Valentina Gerard era la joven que el conde Carlos de Clinton encontró en el paseo y por la cual estuvo a punto de herirse gravemente en el jardín de Fiammetta.

Tenia Valentina veinte años. Su belleza era muy diferente de la de Fiammetta; la bailarina hería los sentidos yataba a la tierra: Valentina sorprendía el alma y la elevaba al cielo.

La joven no conoció a su madre; su padre era para ella un enigma viviente.

Hasta los dieciocho años vivió recluida en un colegio. ¡Fue éste el tiempo más dichoso de su vida! Era amada de todos: la docilidad de su carácter, su sorprendente hermosura y su gran inteligencia, la habían conquistado el afecto y la amistad de maestras y compañeras. Su padre iba a verla sólo una vez al año, y aquel día era esperado con terror por la joven, a quien horrorizaba la presencia de aquel hombre alto, de aspecto hurano, de ojos relucientes que expresa-

ban una voluntad de hierro y daban a su fisonomía una expresión medrosa; que no la besaba nunca y que permanecía horas enteras mirándola fijamente como un loco.

Llegó el día en que Valentina tuvo que abandonar el colegio. ¡Cuánto lloró la joven! Pero su padre estaba allí, mirándola, y Valentina enjugó sus lágrimas y le siguió en silencio.

Cuando se halló instalada en la casa paterna, aunque todo en ella era rico y lujoso, la joven se creyó en un desierto. En pocos días las rosas de sus mejillas se marchitaron y una intensa palidez acusó sus secretos dolores, viniendo a constituir en Valentina un nuevo atractivo.

El señor Gerard puso a su servicio una señora de gobierno con la orden terminante de no abandonarla un solo momento.

Era una mujer de cincuenta años, muy gruesa y de maneras bruscas, pero de buen corazón. No tardó mucho en poner un grande amor en Valentina. Juntas salían en coche de tarde en tarde y no recibían a nadie. Gerard entraba algunas veces en el gabinete de su hija y allí pasaba horas enteras sentado en una butaca, con la mirada fija en su hija, frunciendo el entrecejo y absorto en sus reflexiones.

Dos veces la joven, venciendo su repugnancia, se había aproximado a su padre y le había abrazado; pero ambas veces Gerard, como ladrón cogido "in fraganti", le gritó con voz terrible: —¿Qué te pasa? ¿Qué quieres?

Y la joven, asustada, se había retirado de él, comprendiendo que aquel hombre ocultaba en su vida algún misterio. ¿Pero cómo descubrirlo?

La presencia de Valentina en los paseos no tardó en ser notada; pronto se supo que era hija única de un hombre riquísimo. No le faltaron adora-

dores ni proposiciones de matrimonio, y pocos fueron los que no intentaron dar caza a aquella magnífica pieza; pero todo fue inútil y todas las demandas obtuvieron una repulsa por respuesta.

Hablábase mucho de la fortuna de Gerard, decíase que era un viejo avaro capaz de sacrificar a su hija antes que deshacerse de la fortuna que atesoraba. Todos compadecieron a Valentina y nadie pensó más en ella.

En tanto, la niña pasó la edad crítica, y se hizo mujer sin haber sentido palpitar su corazón a impulsos del amor. Su vida transcurrió en la soledad y el silencio. Harto comprendía que las demás jóvenes de su edad gozarían de distracciones y alegrías, que más allá del encierro que la había trazado su padre, se agitaba un mundo para ella maravilloso; su juventud sufría febriles impacencias; pero débil, tímida, dotada de un alma tierna, capaz de todos los sacrificios, un ángel, en suma, de bondad, obedecía sin proférer una queja.

Cierto día un rayo de sol penetró en su alma: fue aquel en que sus ojos se encontraron con los de Carlos. La vista de aquel joven rubio, hermoso, que parecía contemplarla extasiado, produjo en su ser una honda conmoción. Fue la más pura, la más sublime alegría que había experimentado en su vida.

—¿Cómo suponer que a la noche siguiente aquel hombre en quien pensaba, encaramado en un árbol y tan cerca de su ventana, la había contemplado con muda adoración!

Se había acostado pensando en él, cuando oyó un golpe sordo seguido del grito de una mujer.

Valentina, alarmada y temblorosa, saltó de la cama, y casi desnuda, corrió a abrir la ventana.

Bajo ella se agitaban varias luces: vió un grupo de jóvenes vestidos con frac y corbata blanca, y una mujer con traje escotado arrodillada junto a un hombre tendido sobre la arena del jardín.

—¿Qué había sucedido? Valentina ignoraba de quién fuese aquella casa. Una viva curiosidad se apoderó de la joven.

Asomándose más, vió que el hombre tendido era levantado, y a la luz de los candelabros, reconoció al joven rubio a quien había visto en el paseo y cuya imagen, desde aquel día, no dejó un momento de turbar su corazón.

Poco faltó para que Valentina no lanzarse un grito. Vacilante y a punto de caer desmayada, tuvo que asirse con fuerza al dintel.

—¿Qué le había ocurrido a aquel joven? ¿Estaría muerto o herido? ¿Qué había pasado en el jardín? ¿Qué hacía allí aquella gente en traje de etiqueta y aquella señora con vestido de baile? ¿Acaso un duelo...? Pero no; hubiese oído chocar de sables o detonaciones de pistolas. ¿Cómo explicar semejante escena? ¿Qué misterio sería éste?

Mientras tales ideas bullían en la mente de Valentina, Carlos de Clinton era trasladado al interior del hotel, y el jardín volvió a quedar desierto, obscuro y silencioso.

La joven permanecía inmóvil mirando con los ojos muy abiertos a la puerta de cristales por donde aquellas personas habían desaparecido, y esperaba que un luz en medio de tales tinieblas o algún rumor en medio de tan profundo silencio la descifrase el enigma. Transcurrió media hora y sintió que un frío glacial la helaba los huesos.

Volvió a cerrar la ventana con des-